

Показна вежба „ВИДРА 2008“

ОКЛОПОМ ПРЕКО ВОДЕ

Извођењем сложене показне вежбе на Великом бачком каналу, у непосредној близини села Турија, припадници оклопних и извиђачких јединица Прве бригаде КоВ приказали су могућности оклопних борбених возила у савладавању водених препрека пловљењем



ОДЛИЧНА ОЦЕНА

Министар одбране Драган Шутановац вежбу је оценио одличном и истакао да Војска Србије овакву вежбу изводи након осам година.

„Отпочећемо са редовним извођењем оваквих вежби, јер је наша идеја да кроз што више практичног рада на терену подижемо оспособљеност војске“, рекао је министар Шутановац.

Како је мост у рејону села Турија порушен, успоставити десантно место преласка, форсирати канал пловљењем, образовати мостобран и створити услове за формирање скелског места преласка ради увођења у борбу јединица другог борбеног ешелона – гласило је укратко, као увод у тактичку ситуацију, наређење бригадног генерала Ђокице Петровића, команданта Прве бригаде КоВ.

Користећи импровизирана пловна средства, умешно израђена од приручног материјала, металних буради, аутомобилских гума и неколико дасака, за једног и више војника, на савладавање канала први су се запутили делови извиђачке јединице. Непосредно иза њих, ради стварања мостобрана, преко канала су у амфибијским транспортерима кренули и делови пешадијских јединица.

Усталасаном водом Бачког канала запливио је и извиђачки вод на три оклопна извиђачка аутомобила БРДМ, а након њих и оклопна командна возила БТР.

После овладавања и проширења мостобрана, форсирање водене препреке отпочеле су и механизоване јединице на борбеним возилима пешадије БВП, која су у могућности да, по потреби, са једним пуњењем резервоара плове и дејствују са воде и више од десетак часова.

Како логистика не располаже пловним средствима, њихова техника и људство, након преласка борбених делова, превезени су брзо скелама понтонирске јединице.

Иако оклопна борбена возила у току извођења борбених дејстава водену препреку савлађују пловљењем само у крајњој нужди, када се стручно и квалитетно припреме и послуге и средства, како су то током вежбе приказали припадници Прве бригаде, за оклоп ни вода не представља несавладиву препреку.

Према речима бригадног генерала Ђокице Петровића, команданта бригаде, и ова вежба је део редовних активности у процесу оспособљавања и не представља неко посебно оптерећење за јединицу. Њено извођење у оваквом простору омогућило је и да се целокупни састав јединице уживи у „борбена дејстава“, која су на терену неупоредиво уверљивија него приликом обуке у касарнама.

Поред министра одбране Драгана Шутановца, вежбу су пратили и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош и генерал-потпуковник Младен Ћирковић, командант КоВ. ■

Б. М. ПОПАДИЋ



РЕДОВНА АКТИВНОСТ

Генерал-потпуковник Здравко Понош је истакао да ће убудуће овакве вежбе ући у редован план борбеног оспособљавања припадника Војске Србије, као и да је опредељење Војске да њени припадници што више времена проводе вежбајући на терену.

